

# 科技创新赋能工程检测 助力建筑行业高质量发展

——专访广东稳固检测鉴定有限公司董事长邓锦尚

文/陈克正

广东稳固检测鉴定有限公司（以下简称广东稳固）成立于2004年，是国家高新技术企业及广东省专精特新企业，是专业、权威的第三方建设工程质量安全检测鉴定单位，同时也是广东省科学技术厅认定的“广东省城市绿色建筑质量检验工程技术研究中心”。公司具备建设工程质量检测、防雷装置检测、水利工程质量检测、公路工程试验检测等多项检测资质，拥有一大批高素质的专业持证人员，现有各类专业技术人员400多人，致力于成为资质齐全、设备先进、技术过硬的工程质量安全保障“医院”，为建设工程全生命周期质量安全服务。

作为两届广州市房屋安全鉴定协会的会长，广东稳固董事长邓锦尚多年来致力于推动鉴定市场的建设和发展，使广州的鉴定企业得到高速发展。本报邀请到邓锦尚先生进行深度访谈，探寻广东稳固在检测鉴定领域的经验与成就。

## 严格规范检测鉴定机构行为 确保检测鉴定真实准确公正

近年来，工程安全事故时有发生，为了保证质量安全，工程需要独立第三方机构通过科学的检测鉴定技术和



房屋安全鉴定



实验室化学分析



水泥物理性能检测



腾讯广州（微信总部）大厦钢结构检测

方法进行质量判定。

邓锦尚认为，为确保第三方机构在检测鉴定过程的真实性、准确性和公正性，首先，要加强工程质量检测过程影像可追溯管理。检测机构应建立检测过程视频影像管理制度，确保检测数据和检测过程可追溯。

其次，应完善检测机构信息化管理。所有检测机构应按要求将检测数据及时上传至检测监管信息系统，并通过检测监管信息系统出具检测报告或检测报告结论页，确保检测数据的真实性和准确性。

再次，需规范检测业务的转行行为，并从严格落实检测工作质量责任，建立“谁出数据谁负责，谁签字谁负责”的责任追究制度。

最后，要严厉查处违法违规行为。有关部门要进一步加大对检测机构的飞行检查和监督执法力度，对存在伪造检测数据、出具虚假检测报告、不按标准进行检测等违法违规行为的检测机构和直接责任人员，依法依规从严处理。

## 守护城市建设工程质量安全 为城市生命线安全保驾护航

作为国家高新技术企业以及广东省城市绿色建筑质量检验工程技术研究中心，广东稳固坚持守护城市建设工程质量安全的初心，努力成为集“体检、诊断、治病”于一体的地球健康大数据专家，为城市生命线安全保驾护航。

2023开年之初，广东省委、省政府组织召开高质量发展大会，吹响了建设行业大干快上的战斗号角。作为工程质量的“守护神”，广东稳固审时度势，围绕“人民生命至上，安全责任为天”的发展理念，成立“建设工程全生

命周期质量安全科普创新示范中心”，为建筑工程质量安全“把脉问诊”，解决建筑物的疑难杂症。日前，该示范中心被广东省科学技术协会和广东省科学技术厅命名为“广东省科普教育基地”。

邓锦尚表示，广东稳固将继续充分发挥科普基地在开展科普宣传教育中的重要作用，积极面向公众尤其是青少年开展公益性科普活动，大力弘扬科学精神、普及科学知识，努力成为提升公众科学素养的创新服务力量。

## 科技创新赋能工程检测 激发高质量发展活力

当下，面对检测鉴定行业结构大调整的新形势，广东稳固以科技创新赋能工程检测，激发高质量发展活力。

据邓锦尚介绍，公司“建筑工程检测鉴定关键技术装备研发及应用”项目遵循“全生命周期理念”“绿色高端引领”的原则，从地基基础检测、建筑材料及构件检测、装配式建筑检测、建筑施工检测、建筑节能与绿色建筑检测、主体结构检测及房屋安全鉴定等方面的检验检测技术装备研究以及推广应用，获得授权43项专利、登记3项软件著作权、出版1套著作。该项目大大提高了检测鉴定的效率，经行业协会及权威专家认定达到国内领先水平，获得“广东省土木建筑学会的科学技术奖”以及“广东省质量协会的质量技术奖”。

此外，广东稳固“城市生命线监测预警平台”在监测上也有独到之处。该平台综合利用了空、天、地一体化监测技术，对交通、能源、通信、给排水等城市生命线工程进行全天候、全天时、大范围、高精度、无死角的监测，以便



玻璃幕墙检测



建筑电气检测

对各类灾害隐患点进行预测、预警和预报。通过平台的实践应用，将精准、规模、智能、实用、便捷地解决城市生命线监测的痛点，将灾害防患于未然，从根源上防范化解灾害。

作为检测鉴定行业企业，广东稳固始终保持着高度的社会责任感，积极参与各类公益活动，与多所知名大学合作，设立“稳固奖学金”，在扶贫、救灾、奖教、奖学、助学等多方面捐款捐物，助力构建和谐社会。

目前，广东稳固在南沙屹立深耕，并在越秀、白云、花都分别成立了运营中心和实验室，形成广州市“半小时经济圈”，实现样品半小时内快速送达。在肇庆、云浮、中山、佛山、潮州等地级市设立分公司和办事处，业务立足广州、辐射全省。

未来，广东稳固将继续以“科学、公正、准确、高效”为服务宗旨，以坚守工程质量安全为己任，坚守行业规范与法律法规，以“行稳致远，守固创新”为理念，全力打造“召之即来、来之能战、战之必胜”的过硬检测鉴定团队，致力发展成为政府认可、社会信赖、行业肯定、客户满意的行业标杆，为工程质量安全保驾护航，为建设国际一流大湾区贡献力量，为国家高质量发展站岗，为守护人民生命财产安全提供稳固方案、贡献稳固力量！